

# 崂山整修公厕，一座100万

## 三年整治提升100座，免费上网还能检测尿液

宽敞整洁的休闲长廊、免费WIFI上网、手机充电、自助售货机等应有尽有……20日，崂山区推出9座示范旅游厕所，进去之后，不少游客还以为到了“五星级”酒店。据了解，崂山计划三年投入1亿元整治提升100座旅游厕所，采取生态环保标准，废水零排放，提升后的厕所将实现微信定位等智能化功能。旅游生态厕所中还将设立健康检测科目，游客可通过尿液进行体检，当场打印检测结果。

本报记者 陈之焕 通讯员 王涛



▲已经整修的示范旅游公厕，还有自助售货机。

▶“崂山标准”的旅游生态厕所无论是外形还是内饰都非常高大上，进去好似到了五星级酒店。 闫培森 摄



### 厕所都是“五星级”，微信可自动定位

20日，全省旅游厕所建设管理工作现场会在崂山区召开，来自全省的与会代表实地观摩了崂山路、崂山客服中心、八水河、太清广场等生态厕所建设运营情况，旅游厕所革命有了“崂山标准”。

在崂山景区游客服务中心，“五星级”厕所内空间宽敞，无障碍设施、智能设备一应俱全。管理人员和保洁员的清洁打扫、及时添加手纸、补充洗手液等也有了智能化通知；外观上，使用崂山道教文化，将建筑融入城市与景区的亮丽风景；内部利用物联网技术实现对设

施的智能管理，温湿度自动调控，使用状态自动显示，灯光自动调节亮度，气味超标时自动排风，智能分析环境变化及用水用电量情况，设备故障自动检测；游客还可利用APP或微信公众号自动查找和定位厕所……

“我们采取由企业投资建设，政府逐年回购的方式来进行旅游厕所的建设与提升。”崂山风景区管理局副局长苏本江介绍，这一方式极大节约了政府人力物力的投入，更好地提升了旅游厕所建设的效率，有效地利用了社会资本。

### 自由厕位可实现男女智能转换

在建设标准上，利用改良的MBR生态处理系统实现污水零排放；一体化新风系统实现降耗节能；先进的光触媒板材实现除臭抑菌；红外线测量技术实现大数据集中控制；自由厕位实现需求智能转换，等等。外观设计及服务形成标准化规范、创新性打造生态化、无味化、智能化、标准化、效能化的“五化”厕所建设体系，创立全国旅游厕所的“崂山标准”。

“生态厕所可使自由厕位实现智能转换，在男厕与女厕之间设置转换门，智能感应，例如有女性在自由厕位如厕时，从男厕进入的门将自动关闭，

实现隔离，这样就能有效利用厕所厕位。”苏本江说，旅游生态厕所中还将设立健康检测科目，游客可通过尿液进行体检，当场打印检测结果。未来厕所中还将展开其它商业，进行创新运营管理。

在国家旅游局“三年厕所行动计划”引领下，崂山区与崂山风景区展开崂山旅游厕所标准化建设行动，2016年“五一”前完成核心景区主游览线20多座厕所改造提升，显著提升崂山旅游沿线厕所的标准和服务水平。三年投入1亿元，预计2017年，全面完成景区及周边100座旅游厕所综合整治提升任务。

# 青龙山水泥厂，居民喊你修路

## 邹平一企业运水泥车辆轧坏道路，附近居民出不了门

本报记者 张峰） 连日阴雨天气，让邹平青龙山水泥有限公司附近村庄的居民出门又难了。多年来，水泥厂进进出出的重型卡车将村民进县城的路轧得坑坑洼洼，晴天“吃”扬尘，雨天“泡”泥汤。

邹平035县道北接县城，南接西董镇，东邻主干道醴泉五路，西邻西外环路，曾经是进出邹平的南大门，邹平青龙山水泥厂正好位于035县道中间位置，南北沿这条路分布着阳光花园小区、段家村、朱塘村、太平村、宋家庄村等几个村居。

由于连日来出现阴雨天气，居民去县城或西董镇成了一大难题。记者19日在现场看到，数十吨的重型卡车往水泥厂运送石料，道路已经被轧得看不出沥青路面，有的路段则被厚厚的泥水覆盖，被轮胎轧出十几厘米深的沟，村民行走

只能踮着脚尖踩在车印里。段家村两名看孩子的妇女告诉记者，这条路是被进出水泥厂的大车轧坏的，十来年没有正式修路，都是不能走的时候，水泥厂用砖石和石子垫一垫，“我们村正好在这条路的中间位置，向北进县城，向南去西董镇，都必须走这条路，这几天下雨，实在是没法走了。晴天的时候有土，都不敢晒被子，下雨的时候就是泥，出不去门。”

记者沿路探访发现，被轧坏的道路长约2公里，位于035县道中间位置的村居，如段家村和朱塘村，无论向北进县城还是向南去西董镇，都经过这段泥泞路。位于035县道两端的村居，如阳光花园小区，居民可以绕道醴泉五路。从035县道向西通往太平村的一段路被轧得更厉害，一名妇女骑着电动车在深达十几厘米的车印里行走，好几次差点摔倒。



道路被轧得没了样，附近居民出门常摔倒。 本报记者 张峰 摄

倒。轿车由于底盘低，则完全无法通行。

附近村民介绍，035县道修建于十几年前，曾经是邹平的南大门，青龙山水泥厂需要进石料加工水泥，因此载重数十吨甚至近百吨的重型车辆来来往往，造成这段路被轧毁，其间没有再正式修过，实在不能走的时候就垫垫。19日下午，记者就居民反映的情况向青龙山水泥有限公司核实，门卫告诉记者，公司负责人不在厂区，也没有负责人的电话。

### 考职称外语 不再交考务费了

本报济南11月20日讯（记者 陈玲）近日，省政府办公厅印发了《关于清理规范行政事业性收费项目的通知》。省政府决定对省级批准的行政事业性收费项目进行清理规范。其中，取消11项行政事业性收费项目，将1项行政事业性收费项目转为经营服务性收费项目，自12月1日起执行。此次清理后，山东保留的省级行政事业性收费项目仅剩12项。

即将被取消的11项行政事业性收费项目分别为：收费年度审验费；价格鉴证费；中考招生报名考务费；成人高等教育本科毕业生学士学位外语考试报名考试费；公安系统非刑事案件法医鉴定费；职称外语等级考试报名考务费；劳动能力鉴定费；《汽车客货运单据》工本费；选调优秀高校毕业生到村任职报名考务费；高级会计师考试报名考务费；护路联防费。另外，济宁白马河航道通行费这项行政事业性收费，也将被转为经营服务性收费。

清理之后，省级行政事业性收费项目仅剩12项，分别为：普通高中学业水平报名考试费；中小学住宿费；机动车驾驶员安全教育培训费；道路清障费；养犬管理服务费；机关事业单位人员录用考试报名考务费；专业技术职务评审费；公路设施损坏赔偿费；内河船闸过闸费；闸坝维护费；石油天然气综合维护费；老年大学学费。

### 酒驾牵出假驾照 济宁一司机“入刑”

本报济宁11月20日讯（记者 黄广华 通讯员 孔翠玲 黄欣欣）11月1日起，《刑法修正案（九）》正式实施，使用假驾驶证或盗用驾驶证入刑。邹城一男子未取得机动车驾驶证，使用伪造、变造的机动车驾驶证，饮酒后驾驶机动车，被邹城市交警大队一中队民警查获，这名男子成为济宁市因涉嫌使用伪造、变造的驾驶证而被刑事拘留的第一人。

11月12日，邹城交警大队一中队民警对一辆小型轿车进行例行检查时，闻到车内酒气，随后对驾驶人进行吹气检测，经检测驾驶人血液中的酒精含量为39mg/100ml，为饮酒后驾驶机动车。随后，民警将其带至大队办案区进行进一步核查。

在之后的核查中，民警将驾驶人提供的驾驶证号输入户籍系统时发现，户籍信息上的照片与驾驶证上的照片明显不符，而且在叫驾驶人驾驶证上的名字时，他也没有明显反应。经办案民警审讯，驾驶人周某承认自己的驾驶证是伪造的。

根据《刑法修正案（九）》的规定，周某于11月13日因涉嫌使用伪造、变造的机动车驾驶证被刑事拘留。

### 志愿者清理 上吨苹果反光膜

本报烟台11月20日讯（记者 闫丽君 通讯员 王天波 董波）随着苹果采摘结束，国网山东海阳市供电公司开展了“青年志愿者清除反光膜专项行动”。截至目前，该公司共清理回收废弃反光膜、塑料薄膜等异物1100余公斤，为电网安全稳定运行提供了有力保障。